1.Электронные образовательные ресурсы.

· официальный сайт Министерства образования и науки    Российской Федерации - http://www.mon.gov.ru;

· федеральный портал "Российское образование" - http://www.edu.ru;

· информационная система "Единое окно доступа к   образовательным ресурсам" - http://window.edu.ru;

· единая    коллекция    цифровых    образовательных       ресурсов -http://school-collection.edu.ru;

· федеральный   центр   информационно-образовательных      ресурсов -http://fcior.edu.ru.

· Каталог детских ресурсов - http://www.kinder.ru

· Бесплатная детская электронная библиотека -http://flashsait.com

· Библиотека сказок, мифов и легенд - http://www.teremok.in

· Библиотека для детей "Лукошко сказок" - http://www.lukoshko.net

· журнал для детей 6-12 лет "Мурзилка" -  http://www.murzilka.org

· Детские электронные презентации и клипы  - http://viki.rdf.ru

2.ЭНЦИКЛОПЕДИИ, СЛОВАРИ, СПРАВОЧНИКИ

· - Энциклопедия «Кругосвет» - http://krugosvet.ru

Сайт создан в помощь школьникам и студентам. Основные разделы: история, гуманитарные науки, культура и образование, медицина, наука и техника, науки о Земле, страны мира, спорт. Поиск ведется по тематическим рубрикам и ключевым словам, по одному или по всем разделам одновременно.

· - Портал ВСЕОБУЧ - все об образовании - http://www.edu-all.ru

· - MультиЛекс Online: электронные словари онлайн - http://www.online.multilex.ru

· - Cловари русского языка на портале «Грамота.ру» - http://www.slovari.gramota.ru

· - Служба тематических толковых словарей «Глоссарий.ру» - http://www.glossary.ru

· - Толковый словарь В.И.Даля - http://www.vidahl.agava.ru

· - Мегаэнциклопедия «Кирилл и Мефодий» - http://www.megabook.ru

· - Детская энциклопедия "Потому.ру" - http://potomy.ru/

· - Сайт Научно-популярного физико-математического журнала "Квант" - http://kvant.mccme.ru/

· - Сайт "Путеводитель В МИРЕ НАУКИ для школьников" - http://www.uic.ssu.samara.ru/~nauka 

· Единое окно (http://window.edu.ru) предоставляет учебные пособия и справочные материалы по общему и профессиональному образованию. Здесь большое количество учебных пособий для начального, общего и профессионального уровня образования по всем предметам. Сайт предназначен для учащихся, преподавателей, абитуриентов, менеджеров и исследователей. Очень красивый и удобный дизайн. Разработчик – Федеральное государственное учреждение 

· Открытый класс (http://www.openclass.ru) – это сайт, основанный «Национальным фондом подготовки кадров» в 2008 году, и развивается до сих пор. На сайте можно найти подробные учебные пособия для учащихся, электронные книги по всем предметам общеобразовательной программы. Имеются презентации уроков (тот же учебник, но в кратком изложении – это удобно, если просто что-то забыл, а все читать не хочется).

· Интернет-школа (http://www.internet-school.ru/) – это сайт так называемой Телешколы. На сайте можно подготовиться к ЕГЭ, а также получить образование в полном объеме с помощью дистанционных технологий. Сайт был лауреатом премии правительства РФ в области образования за 2008 год. Сайт структурирован и удобен в использовании, но за все услуги придется заплатить. Также на сайте можно познакомиться с демонстрационными уроками, которые предоставляет Телешкола. Телешкола имеет официальный статус общеобразовательного учреждения. На сайте четко излагается школьный материал. Изучив тему и ответив на вопросы, параллельно углубив знания, ты получаешь свой результат обучения. 

· Эйдос (http://www.eidos.ru/) – это сайт центра дистанционного образования «Эйдос». На сайте можно принять участие в олимпиадах и конкурсах, пообщаться с учениками других городов через отведенные им форумы. На сайте можно проверить свои дистанционные знания посредством ответов на предлагаемые тесты. Тут же тебе сообщают твой результат. Удобно тренироваться (почти как в спорте – чем больше, тем лучше результат). Если есть желание участвовать в олимпиаде, есть каталог олимпиад – в школе ведь говорят не обо всех, во-вторых, можно пообщаться через форум с другими учениками (в т.ч. по олимпиадам, конкурсам), а в-третьих, есть материал, позволяющий подготовиться к олимпиадам.

· Колледж (http://college.ru/) – это сайт, на котором можно потренироваться в ЕГЭ, пройти пробные тесты по интересующим вас предметам, найти интерактивные учебники по русскому языку, информатике, физике, биологии, истории, обществознанию. Также на сайте есть платный доступ, дающий возможность пройти тесты, имитирующие ЕГЭ, получить работы над ошибками, индивидуальные планы обучения на основе школьных учебников, конспекты для повторения учебной программы. Сайт практически становится наставником в подготовке к ЕГЭ: тестирует, рекомендует, выстраивает твою программу и тренирует, тренирует… К плюсам можно отнести то, что в одном месте собран весь необходимый материал для быстрой и эффективной подготовки к экзамену. Можно очень быстро повторить материал в начале осени.

3.Интернет - ресурсы для учителя

· Единая коллекция (http://school-collection.edu.ru/ ) – это интернет-библиотека, но в отличии от многих других, на сайте присутствуют также и цифровые (видео) уроки. Учебные материалы можно найти как для первых классов, так и для старших. Сайт очень удобен и красив, прост и понятен. Хранилище Единой коллекции функционирует на базе дата-центра ФГУ ГНИИ ИТТ «Информика». Работы по созданию Единой коллекции удостоены премии правительства Российской Федерации в области образования за 2008 год в составе Федеральной системы информационных образовательных ресурсов.

· http://500metrov.ru - Образовательный портал, готовые уроки, планы работ, форум/

